

留足空间,让员工有话好说

——安格诺尔实行“民主管理”侧记



□ 工宣 高海燕 秋冰

在职工技术创新利润分配方式上,职工方提出“奖励金额应为增加利润的25%”,行政方意见为“奖励15%”。经过多轮协商,最终双方达成一致,将奖励标准确定为20%。3月27日,安格诺尔(江苏)智能电气有限公司工会主席赵亚定在一届二次职工代表大会上,把协商过程向职工代表作了说明,并代表职工与公司签订了《职工技术创新专项集体合同》。

赵亚定说,这是公司实行民主管理的最好成果。在这份“集体合同”上,记者看到,除技术创新利润分配,还有“创新型”项目的激励,其奖励金额和比例是从公司产生利润的年份开始计算,连续3年内逐年递减发放。另外,还设立了技术创新奖和先进操作法奖等奖项细则。赵亚定告诉记者,安格诺尔很注重职工的权利。在这里,每个人都有成长的机会,且能自主发表意见和建议。

2021年7月,安格诺尔公司成立并落户金坛区华罗庚华创智谷,是一家集电缆附件设计开发、生产制造、工程安装于一体的高新技术领先型企业,主要生产500千伏及以下各类电缆附件和各类电网智能监测产品。公司由成立之初的9个人,发展到如今在职工已达102



人,其中专业技术人员占比23%。公司总经理黄承业说:“我们虽然是中小微企业,但关爱员工、让员工有话语权的企业文化、工作氛围,绝不亚于大型企业。我要让员工安心、快乐地在这里工作,且能看到自己成长发展的空间。”这一企业文化,与黄承业的经历有关。

黄承业曾在大型外资企业工作了20多年,在赋能成长和生活福利方面,都感受到了企业工会的关爱。为实现自己的梦想,他走上创业之路,自公司成立那天起,他就力推筹建工会,成立党支部,坚持党建带工建,让每位员工都能感受到工会“娘家”的温暖,致力打造客户满意、员工满意的现代化工厂。

安格诺尔实现当年盈利,2022年销售收入近4300万元,实现利税50万元;2023年销售收入近8000万元,完成利税343万元。“这都是员工共同努力的结果。”黄承业说,签订《职工技术创新专项集体合同》,就是为了激发大家创新创造的动力,要把与生产密切相关的工艺、设备、质量、成本、安全等方面开展的技术革新,以及对工作流程、环境保护、节能降耗等方面的技术改进、管理改善中作出的贡献与奖励,明明白白写入合同中,让大家都能对标拿奖金。

研发经理周翔是安格诺尔一手培养起来的。近2年来,他与河海大学

等高校合作开发的“智能接地箱”,在物联网技术上得到突破,有效解决了生产绕线中的技术难题。现在,他把研发方向又瞄准了智能产品的开发。周翔说:“看到自己的研发成果落地,是件开心的事。现在,公司又把奖励明明白白写入集体合同,我们的创新热情更高了。”

在这次职工代表大会上,安格诺尔除签订“集体合同”,还全员表决通过了“安格诺尔劳动模范、工匠评选办法”,每年将评选出劳动模范和工匠各2名。“创先争优激励员工成长成才,在工资待遇和奖励上激励固然重要,但在政治、思想上同向激励,更能激发大家的干事热情与奋斗激情。”赵亚定说,为激发大家向上向善的进取心,公司结合江苏工会“求学圆梦行动”,专门制定了学历提升激励机制,把“不可能”变成“可能”。据悉,该公司去年底开展的“敬业满意度”测评显示:员工对公司非常满意、满意度总和达90%以上;对公司提供良好工作环境和条件满意度达100%;对公司未来充满信心为100%。

安格诺尔是我市非公企业实行民主管理的一个典型。市总工会相关负责人介绍,我市今年全面实施“民主管理工作三年行动计划”,全面推进百人以上已建会企业普遍建立职代会制度,全面破解推进企事业单位民主管理工作面临的困难和问题,力争通过3年努力,把上市公司建成实行企业民主管理的示范标杆;把非公企业建成实行民主管理的规范主体。 胡平摄

北环中学将异地新建

面积增加45%,靠近地铁翠竹站



本报讯(汤怡晨 朱敏怡)记者昨天从市自然资源和规划局天宁分局获悉,北环中学将异地新建,计划今年8月开工,2026年9月投入使用。

北环中学创办于1986年,位于常州火车站北广场片区,是红梅、北环等新村配套中学。此次异地新建项目位于永宁北路以东、飞龙路以南、新堂花园以北,与2020年异地新建投用的北环小学相邻。

新北环中学以“多环互联、

环发新生”为设计理念,规划用地面积近2.7万平方米,建筑面积超3.4万平方米,比老校区增加了45%,将有效改善办学条件。根据规划,项目将建设2栋5层的教学用房及教学辅房、1栋5层的行政办公用房及教学辅房、1栋3层的食堂及风雨操场,办学规模将达到30班1500人。

新校区设有两个出入口,主出入口位于学校西侧的聚景路,次出入口位于学校北侧的环西路,距离地铁翠竹站步行只需几分钟。

常州新型工业数字化创新中心落户钟楼

本报讯(何一智 陶莹 马婷)3月28日下午,钟楼区永红街道办事处与北数博瑞数字科技(江苏)有限责任公司签订《常州新型工业数字化创新中心项目合作框架协议》,共同推动常州新型工业数字化创新中心加速落地建设,打造“小而精”的特色创新平台载体,持续引进一批科技含量高、创新能力强的科创企业项目。

北数博瑞将依托北京大学、北京大数据研究院人才团队打造特色创新平台,与永红街道一起对接中国信通院、工信部电子一所等单位,支持各类省部级荣誉称号申报咨询,合作引进一批高质量招商项目落地,建设工业数字化服务矩阵,研究孵化常州本土品牌工业软件产品,打造精益数字化标杆,联合开展智能制造方向数字人才培养,服务常州工业人才输出。

乡村地名无“死角”

溧阳金坛入选省级“乡村著名行动”先行区

本报讯(郝燕波 杨成武)近日,江苏省人民政府发布《关于确定省级“乡村著名行动”先行区名单的通知》,全省共15个地区上榜,我市溧阳市、金坛区位列其中。

省级“乡村著名行动”开展以来,溧阳市民政局联合各镇(街道)共同对全市无

名道路进行无缝隙、无遗漏摸排,做到乡村地名无“死角”,助农导航无“盲区”。金坛区出台《金坛区“深化乡村地名服务 点亮美好家园”试点工作方案》,结合规划定位、产业发展、历史人文等,注重保护、传承老镇区的历史底蕴和地方文化,使地名

文化融入村居百姓日常生活。

近年来,溧阳市成功挖掘并申报了沙滌村、黄金山村等3个江苏省地名文化遗产以及牛马塘村、桂林村等7个常州市地名文化遗产古村落;在竹箦镇姜下村打造常州市首个红色地名文化广

场,并因地制宜集中展示溧阳市获评的9个省级和常州市级红色地名,让游客感受溧阳红色地名文化的魅力。

作为全省最早启动全域地名规划的县区,金坛区高标准完成了《金坛区标准地名》编撰及出版,成功申报茅山、建昌圩2个省级红色地名,中共苏皖区第一次代表大会会址、茅山、建昌圩列入市级红色地名名录。金坛、儒林、董永村、三星村、王母观村5个地名列入省级地名文化遗产名录,金坛、儒林、薛埠、直溪等20个地名列入市级地名文化遗产名录。

关爱低收入“两癌”患病妇女

彩票公益金把温暖送到群众心坎里

以体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,正持续为低收入妇女“两癌”救助项目提供资金支持,成功挽救了众多妇女的生命,让她们感受到来自体彩的关怀。

走进河南省新密市超化镇杏树岗的村镇活动中心,一群戏迷朋友正围坐在一起唱着河南豫剧《穆桂英挂帅》。在众多戏迷中,有这样一个人,她面色红润神采奕奕,唱到尽兴时还会跟着戏曲节奏舞动身体,她叫张萍华(化名),从外表

看很难将她与病人联系起来。

今年56岁的张萍华,在参加国家免费“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查时,显示其乳腺存在异常,经过进一步检查,被确诊为乳腺癌,需要尽快进行手术治疗。那一刻,张萍华感觉“天都要塌了”。一双儿女还在读书,家里的收入除去孩子们的学费,仅够生活开销。没有额外收入来源的张萍华进行了手术,后期的化疗使其逐渐脱发、发胖。外形的变化、治疗的痛苦加上经济的压力,让张萍华产

生了轻生的念头。

当地村镇妇联了解到她的情况后,第一时间向她科普了中央专项彩票公益金低收入妇女“两癌”救助项目,并积极为她申请补贴。很快,张萍华就收到了救助金。这笔“雪中送炭”的救助金,让她含泪笑着说:“病魔不可怕,可怕的是没有了和它斗争的勇气,是彩票公益金项目给了我信心,也是这个项目缓解了我的生活压力,非常感谢彩票公益金的支持!”

张萍华是低收入妇女“两癌”救助项目众多受益人中的一个。该项目的意义不单单在缓解患病妇女的经济压力上,更在于对患病妇女的精神疏导,使她们重拾生活的信心。

2009年开始,国家卫生健康委、全国妇联实施农村妇女“两癌”免费检查项目,帮助农村贫困妇女解决治疗难题,防

止患病妇女因病致贫、因病返贫。2011年设立了“贫困母亲”两癌救助专项基金,实施“农村贫困母亲两癌救助”项目。2021年调整为“低收入妇女两癌救助”项目。

今年,全国妇联将继续使用2.85亿元中央专项彩票公益金开展“低收入妇女两癌救助”项目。项目救助对象为经医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌IIB以上或乳腺浸润癌的低收入妇女。救助标准为每人一次性救助1万元。

截至2023年底,在彩票公益金的支持下,17个省(区、市)将“两癌”救助纳入省级民生实事,精准救助需要帮助的低收入妇女27.5万人。自2011年项目开展以来,“两癌”救助覆盖面不断扩大,已累计投入27.7亿元,为增强妇女的获得感、幸福感、安全感持续发力。

来源:中国体彩网

俄罗斯滨海边疆区手球队来常交流比赛



本报讯(常体 吕亦菲)4月8日下午,在江苏省常州手球训练基地手球馆,随着俄罗斯滨海边疆区乌苏里斯克市手球队与常州手球队交流比赛的开始,为期6天的中俄青少年手球项目交流活动正式拉开帷幕。

此次中方除了常州男/女U16、U14手球队,还特邀淮安U16女子手球队和苏州U14女子手球队前来交流学习,共同提高,增进友谊。

俄罗斯共有4支球队参加。揭幕战由俄罗斯滨海边疆区乌苏里斯克市的男子成年队对阵常州男子U16组别队伍。面对巨大的身高、体型差距,常州男手队员们毫不退缩,和对手你来我往,打出了自己的风格。赛后,俄罗斯球员对常州队员赞叹不已,双方合影留念。

随后举行的女子组比赛中,常州

U16和U14女手同时登场,分别对阵同组别俄罗斯球队。比赛中,常州女手牢牢掌控场上节奏,在攻防两端占据优势,“新时代江苏好少年”祝一凡代表常州U16女手出战,表现亮眼。

长期以来,常州手球队高水平、高起点组建常州各年龄组手球后备人才队伍,并以江苏省常州手球训练基地为主导,联合三井实验小学、百草园小学、河海实验小学、紫云小学、香樟湖小学、武进区刘海粟小学、新北实验中学、延陵中学、湖塘桥初级中学、凤凰初级中学等一批手球特色学校,由手球基地选派专业教练至学校,培养学习、训练两不误的青少年手球人才,构建持续、稳健的运动员梯队,为江苏手球队在后备人才的挖掘和培养上作出巨大贡献。

常州女手队员祝一凡 入选新时代江苏好少年

本报讯(常体 吕亦菲)近日,江苏省精神文明建设办公室公布了50名(组)2024年度“新时代江苏好少年”。常州共有3人入选,常州市女子手球队队员祝一凡在列。

2009年10月出生的祝一凡是常州市新北区实验中学八年级学生,也是常州市女子手球队甲组队员。她从小喜欢体育,每天刻苦训

练手球,无论风吹日晒,从不迟到早退,为了一个规范动作会重复练习,付出了同龄人无法想象的汗水。她是手球队核心,懂得何时带头冲锋调动士气、如何无私地传球配合,多次在省运会和省锦标赛中荣膺MVP。

此外,她坚持全面发展,训练之余按时完成学习任务,丝毫没有落下文化课,多次被评为“优秀少年”。

青少年脊柱健康 关爱行动启动

本报讯(常体 吕亦菲)4月1日上午,2024年青少年脊柱健康筛查启动,常州市体育医院的专业医务人员来到第一站新北区,为香樟湖小学四至六年级的1000余名学生提供了专业的脊柱健康筛查服务。

为提升我市青少年脊柱健康水平,实现脊柱侧弯早发现、早干预、早治疗,推动青少年身心健康,“青少年脊柱健康关爱行动”已连续开展5年,并入选了常州市政府民生实事项目。该项目在市体育局、市教育局的指导下,由常州市体育医院负责具体执行。今年预计将为全市5万余名青少年学生进行脊柱健康公益筛查。该项目也是“六个常有”民生名片中“常有健康”的重要内容之一。

特发性脊柱侧弯是青少年常见的脊柱畸形。由于长期脊柱两侧不对称负重,早年即可发生腰背痛、脊椎侧位滑脱等症状,严重影响青少年身心发育。早期的脊柱侧弯引起的外观异常并不明显,尤其是穿着衣服时不易被发现。脊柱侧弯发病一般集中在10—14岁,以女孩为

多,加上在青春发育期疾病进展较快(一般一年弯曲会增加5°—10°),一旦家长忽略观察或没有及时就诊,就会耽误最佳治疗时机。由专业人员开展群体普查是早期发现该病的有效方法,有利于及时矫治干预。

长期以来,青少年脊柱健康关爱行动是常州市体育医院的重点工作之一。常州市体育医院成立青少年脊柱健康筛查和运动干预专业团队,并在此基础上成立了“常州奥体青少年健康促进中心”和“常州市青少年脊柱侧弯防控中心”,常态化开展脊柱健康科普、脊柱侧弯筛查、运动干预、脊柱健康管理等工作。2019—2023年,共为超18万名青少年进行了脊柱健康筛查。

今年,常州市体育医院继续加大投入,派出专业人员组成筛查团队,免费为全市四至八年级的学生进行脊柱健康公益筛查,并通过“常州市体育医院”官方微信公众号线上查询系统,为学生提供详细的筛查结果反馈,普及脊柱健康的相关知识,确保青少年脊柱健康关爱行动落地生根,发挥效用。

据悉,全市筛查工作将持续至下半年。

2024花样游泳世界杯(北京站)

常州运动员助力 中国队集体项目夺金

本报讯(常体 吕亦菲)4月5日至7日,2024年世界泳联花样游泳世界杯(北京站)在国家游泳中心“水立方”举行。来自中国、哈萨克斯坦、澳大利亚、西班牙、意大利、英国、墨西哥等14个国家和地区的近百名运动员在单人、双人、集体等11个项目中展开角逐。

在开赛首日进行的集体技术自选项目比赛中,由常州市青少年业余体育学校培养输送的花样游泳运动员章小优和队友们气势如虹,一举夺金。在4月7日进行的集体技巧自选比赛中,她们又摘得1枚银牌。

章小优,2004年出生于常州。2010年,6岁的章小优因四肢修长、柔韧性佳,被常州市青少年业余体育学校花样游泳教练徐茜白选中,开始进行花样游泳项目的训练。2015年,章小优入选省少体校,目前就读于南京体育学院。训练期间,她曾获得省运会花样游泳项目亚军,在“二青会”中连夺2金。“她的水感很好,领悟力和表现力也不错,目前在国家队

队训练。参加这次世界杯(北京站)的比赛,对于年轻的小优来说,是一次非常好的积累大赛经验的机会。”徐茜白介绍。

常州市花游队于20世纪90年代末组建。自建队以来,先后向省队输送了20余名优秀运动员,包括亚运会冠军朱政,全运会冠军钱艾嘉、金小琪、金小琳和徐于雪,国家队成员、全国冠军金蝉和徐茜白。自2016年起,常州市花游队与清潭全民健身中心合作探索“一校多点”训练模式,目前常州市花游队已壮大至80余人。2022年起,常州市花游队由常州市青少年业余体育学校与常州市清潭实验学校联合办队,并达成有关“体育后备人才培养合作”协议,在体校选材育苗、开设普惠性游泳课程方面紧密合作,充分发挥体校、学校和家庭的合力作用,共同培养德、智、体全面发展的后备运动员。在2022年第二十届省运会中,常州市花游队勇夺2金8银,金牌数、奖牌数、积分数位列全省第二。